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Какво трябва да знаем, преди да засадим
овощна градина?
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Овощните градини заемат продължително време една и съща площ. При създаването им се
влагат много финансови средства и труд, което налага производителите да се съобразят с
основните изисквания на отделните култури. Освен това те трябва да имат предвид и
съвременните изисквания на потребителите за плодове без остатъчни количества от
пестициди, а така също и за опазване на почвата и водите от замърсяване.Местата за нови
градини трябва да отговарят на биологичните изисквания на овощния вид и сорт.
Неподходящи за овощни градини са места, където зимните температури падат под
критичните прагове за даден овощен вид, а летните се повишават над 35-370С.

Почвите , които са подходящи за овощни градини, трябва да са достатъчно аерирани, с
добра влагоемност и водопропускливост. На тези изисквания отговарят алувиално-



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

ливадните, типични излужени черноземни, канелено горски и сиви горски почви.

До 4 години не трябва да се създават овощни градини на места, които преди това са били
заети със същия вид. Много важно е овощните градини да се създават на площи, където
няма зараза от бактериен рак с причинител Rhizobium radiobacter syn. Agrobacterium
tumefaciens.

Най-сигурният начин за намаляване употребата на пестициди е изборът на сортове, които
са устойчиви или по-слабо чувствителни на икономически важните болести – струпясване и
брашнеста мана по ябълката, цилиндроспориоза по черешата, кафяво гниене по череша и
вишня, къдравост по праскова.

Преди създаване на овощни градини трябва много да се мисли не само за подбора на
сортове, но и върху схемата на засаждане, особено ако градината е смесена. При
разположението на видовете и сортовете е наложително да се има предвид опрашването и
опазването на дърветата и плодовата реколта от вредители. Добре обмислената схема на
засаждане на овощната градина е предпоставка за намаляване употребата на пестициди
през целия период на отглеждането на овощните видове.

Различната чувствителност на ябълковите, крушовите, черешовите, вишневите и сливовите
сортове към икономически най-важните болести, различните срокове на зреене на
плодовете и фенофазите на цъфтежа позволяват прилагане на диференцирана растителна
защита. По този начин се избягват ненужните пръскания при отделните сортове.


